
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Θεσσαλονίκη, 05/01/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού 
  Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
  Τoν κ. Υπουργό Εξωτερικών 
  Τoν κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολίτικης 

 
ΘΕΜΑ: «Αίτημα των απογόνων Καλύμνιων σφουγγαράδων για την ανέγερση μνημείου» 
 
 
Κυρία και κύριοι Υπουργοί, 
 
Γίναμε αποδέκτες ενός αιτήματος από απογόνους Καλύμνιων σφουγγαράδων, οι οποίοι, μετά 
από επικοινωνία τους μαζί μας, ζητούν την αρωγή του Υπουργείου Πολιτισμού, ώστε να 
αναγερθεί μνημείο προς τιμήν των Ελλήνων σφουγγαράδων, που έχασαν την ζωή τους 
εξασκώντας το ιδιαίτερα αυτό απαιτητικό και επικίνδυνο επάγγελμα, ιδίως, εκτός των ελληνικών 
συνόρων. Μέτα από αίτημα των ως άνω, το Υπουργείο Εξωτερικών δήλωσε ότι θα καταβάλλει 
κάθε δυνατή προσπάθεια, ώστε να επαναπατριστούν τα οστά των χαμένων σφουγγαράδων, που 
βρίσκονται, κυρίως, στις ακτές της Λιβύης. Θεωρούν, δε ότι, οι ανωτέρω ότι, η Ελληνική Πολιτεία 
μπορεί να διευκολύνει την ανέγερση ενός σχετικού μνημείου στο νησί τους. Παραθέτουμε την 
απάντηση του Υπουργού Εξωτερικών, που έχει ως εξής: «…στα αρχεία του ΥΠ.ΕΞ. δεν 
εντοπίσθηκε υποβολή παρομοίου αιτήματος στο παρελθόν και καλεί τους ενδιαφερόμενους 
συγγενείς των Καλύμνιων σφουγγαράδων να υποβάλλουν σχετικό αίτημα στο ΥΠ.ΕΞ., 
παρέχοντας όσα στοιχεία έχουν στη διάθεσή τους, προκειμένου να εξετασθεί η δυνατότητα 
παροχής προξενικής αρωγής, υπό τις παρούσες συνθήκες. Επίσης, επισημαίνει ότι, λόγω της 
εξαιρετικά ασταθούς κατάστασης ασφαλείας στη Λιβύη, η λειτουργία της Πρεσβείας μας στην 
Τρίπολη έχει ανασταλεί προσωρινά. Ωστόσο, αφ’ ης στιγμής υποβληθεί σχετικό αίτημα, θα 
καταβληθεί κάθε δυνατή προσπάθεια ικανοποίησής του, στο πλαίσιο των υπαρχουσών 
δυνατοτήτων, λόγω της κατάστασης που επικρατεί στη Λιβύη». Μας τόνισαν οι ως άνω Καλύμνιοι 
ότι, οι τοπικές Αρχές συνηγορούν και είναι διατεθειμένες να παράσχουν κάθε δυνατή 
διευκόλυνση, ώστε να έχει αίσιο τέλος η ανέγερση του μνημείου. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

Προτίθεσθε να μεριμνήσετε αρμοδίως, ώστε να ικανοποιηθεί το αίτημα των απογόνων των 
Ελλήνων σφουγγαράδων για την ανέγερση μνημείου υπέρ των θανόντων προγόνων τους; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
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